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いしのまき普及センター通信
これを読めば 今がわかる

宮城県は女性農業者を
応援しています！！

管内のトピックス
・みどりの食料システム戦略実現に向けた取組が進んでいます！
・「異常気象に負けない野菜生産セミナー」を開催しました！
・「農業法人の事業承継研修会」を開催しました！
受賞おめでとうございます！
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令和5年度 第3号 いしのまき普及センター通信 第161号

令和５年度　宮城県農林産物・花き品評会受賞結果
　令和５年１０月・１１月に、宮城県庁を会場に宮城県農林産物品評会（うるち玄米部門）及び花
き品評会が開催されました。管内からは、玄米及び花き計26点出品され、6点が入賞しました。
　〇農林産物品評会（うるち玄米部門）
　　・知事賞２等 及び 宮城県農業協同組合中央会代表理事会長賞
 つきあかり　（農）みのり
　　・知事賞３等 ササニシキ　（株）ゆいっこ
　　・知事賞３等 ひとめぼれ　（農）みのり
　〇花き品評会
　　・金賞 ガーベラ 石巻市 成澤 ますみさん
　　・銀賞 ガーベラ 石巻市 西條 由美恵さん、佐藤 幸喜さん

全国優良経営体表彰 農林水産大臣賞受賞
(株)デ・リーフデ北上
 　農業経営の改善や地域農業の振興・活性化に優れた功績を挙げた農業者
を表彰する「全国優良経営体表彰 生産技術革新部門」において、(株)デ・リー
フデ北上が農林水産大臣賞を受賞されました。
　データやAI活用による生産管理や高収量・安定出荷の実現、スマートフォン
アプリによる労務管理を導入した労働環境整備が高く評価されました。 (株)デ・リーフデ北上

令和５年度農事功績者表彰（緑白綬有功章）
東松島市 安部俊郎氏
　農業分野において功績顕著な方々に授与される、「農事功績者表彰（緑白
綬有功章）」を、東松島市の安部俊郎氏が受章しました。
　スマート農業等省力技術の導入や６次産業化による経営の多角化のほか、
津波被災を受けた集落の再生に至るまで地域農業における多大な貢献が高
く評価されました。 左：渥美市長、右：安部俊郎氏

令和５年度「加工用ばれいしょ優良生産者表彰」
　令和６年１月１２日(金)開催の「宮城県ぽてと生産者大会」(主催：宮城県、カ
ルビーポテト(株))において、管内３法人が「宮城県知事賞」はじめ次の各賞を
受賞しました。
　〇宮城県知事賞 （有）サンダーファーム
　〇高単収部門 （株）入沢ファーム
　〇産地功労賞 （農）おおしお北部
　表彰の対象は、作付面積や単収など加工用ばれいしょの生産実績が他の模
範となり、波及性が期待できる法人です。
　(農)おおしお北部は県内有数のばれいしょ生産法人で、ほか2社との受賞
は関係者一同の喜びです。今後益々の産地発展を期待します。

右：(有)サンダーファーム牛田
西條代表取締役

受賞おめでとうございます！
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　基幹的農業従事者に占める女性の割合は４割を占め、農業経営における女性参画は重要な役割を果たしています。一
方で、農業経営や地域農業の振興方針、施策等への意思決定の多くを男性が担っていることから、今後、女性や若者がそ
の能力を十分に発揮できる農業・農村の実現が急がれます。
　県では、女性や若者の能力発揮を促すことにより、全ての農業者が生き生きと活躍できる農業経営、地域農業振興を
目指し、様々な支援を行っています。

春の農作業安全確認運動
「徹底しよう！農業機械の転落・転倒対策」

宮城県は　　女性農業者を応援しています!! 管内のトピックス

　県では今後も女性や若者、全ての農業者が
その力を発揮できる資質向上支援や、農業法
人・農業経営体における働きやすい環境整備な
ど、ハード・ソフトの両面で支援していきます。
　 各 種 支 援 策
の詳細は石巻農
業改良普及セン
ター地域農業班
までお気軽にお
問合せください。

　宮城県では、生産力の向上と持続性が両立する食料システムの構築に向
けた施策を推進しています。令和５年１２月に県内４法人が県内初の「みどり
認定」を受け、宮城県庁で認定証の授与式が行われました。「みどり認定制
度」は、環境負荷低減に取り組む５年間の事業計画を知事が認定する制度
で、税制や金融面の優遇措置を受けることができます。石巻市からも(株)
デ・リーフデ北上が、園芸施設において木質バイオマスや地中熱を利用した
ヒートポンプを導入して化石燃料を削減する計画で認定を受けました。
　令和４年度から５年度に実施した「グリーンな栽培体系への転換サポー
ト」事業では、堆肥を施用して化学肥料を低減した水稲乾田直播栽培の実
証試験を行いました。令和６年１月３０日には「石巻地域における水田農業の将来を考えるセミナー」を開催し、本事業の
成果を石巻地域の農業者に紹介しました。　　
　当普及センターでは、本事業で作成した栽培マニュアルと産地戦略及びこれまで被災農地で進めてきたプロジェク
ト課題「長面地域における大規模土地利用型経営体の持続的な水田農業の実現」で蓄積した土づくりや施肥技術の
ノウハウを活用しながら、みどりの食料システム戦略の実現に向けた取組を支援していきます。

みどりの食料システム戦略実現に向けた取組が進んでいます！

▲ みどり認定授与式(令和５年１２月１８日)
前段右：(株)デ・リーフデ北上 鈴木代表取締役

　令和６年１月１０日に石巻合同庁舎において「異常気象に負けない野菜
生産セミナー」を開催しました。これは令和５年夏の異常気象による高温
で野菜の生産量が著しく減少したことを受けて開催したものです。
　講師に仙台管区気象台の濱浦俊悦情報活用推進官と明治大学農学
部の岩崎泰永教授を招き、令和５年夏季の気象経過の情報提供や野菜
生産における高温対策について御講演をいただきました。
　参加者は熱心に講演内容をメモしたり、講師に質問するなど、活気に
あふれたセミナーとなりました。
　今後も続くと予想される夏季の高温など、異常気象に有効な対策の検討を引き続き行っていきます。

「異常気象に負けない野菜生産セミナー」を開催しました！

▲異常気象に負けない野菜生産セミナーの様子

　令和６年２月７日に石巻合同庁舎で農業法人の事業承継研修会を開催し
ました。石巻管内には100を超える農業法人があり、地域農業の持続・発
展に欠かせない担い手である農業法人の円滑な事業承継が、今課題と
なっています。
　宮城県事業承継・引継ぎ支援センターからは、事業承継の必要性や準
備について、また有限会社耕佑代表取締役伊藤秀太氏からは、事業承継
の経緯と経営を発展させるための会社運営について御講演いただきま
した。本研修会で法人が事業継承に向けて動き出すことを期待しています。

「農業法人の事業承継研修会」を開催しました！

▲農業法人の事業承継研修会

　宮城県では男女別のトイレや更衣室、休憩室やシャワー室など、女
性や若者の働きやすい環境整備や、女性の能力が発揮される部門
の新設にかかる施設、機器の導入費の一部を補助しています。
(写真：整備事例 小上がりの付いた休憩室/トイレ/シャワー室）

＜３＞快適な就労環境整備支援

【みやぎのキラリ輝く女性応援事業の展開】

★全ての農業者が生き生きと活躍できる環境を！

　女性がその能力を発揮できる社会の実現を目指すことを目的に、
農山漁村関係者が一堂に会し、農山漁村における男女共同参画の
重要性、推進について知識を深める大会を開催しています。 

　若い女性の農業・農村理解の増進と、農業が職業の一選択肢とな
るよう、県内女子大学生を対象に農業体験・交流バスツアーを実施
し、新規就農者の確保・定着につなげています。

＜２＞男女共同参画の啓発活動、農業・農村理解者の育成

【農山漁村パートナーシップ宮城県大会の開催】 【女子大生を対象にした農業体験ツアーの開催】

　男性が担うことの多かった機械作業・整備について、女性や若者にも
わかりやすい農業機械の操作実習や簡単なメンテナンス講習、農作業
安全研修などを開催し、女性や若者のキャリアアップを支援しています。

　女性農業者グループによる、農山漁村のより良い生活や地域活性
化のための様々な企画、運営活動を支援しています。

（写真：「世代を超えた調理手法の技術交換」）

＜１＞女性農業者の資質向上支援

【女性にやさしい農業機械セミナーの開催】 【女性グループ活動の活性化支援】

キラリ
輝く
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 つきあかり　（農）みのり
　　・知事賞３等 ササニシキ　（株）ゆいっこ
　　・知事賞３等 ひとめぼれ　（農）みのり
　〇花き品評会
　　・金賞 ガーベラ 石巻市 成澤 ますみさん
　　・銀賞 ガーベラ 石巻市 西條 由美恵さん、佐藤 幸喜さん

全国優良経営体表彰 農林水産大臣賞受賞
(株)デ・リーフデ北上
 　農業経営の改善や地域農業の振興・活性化に優れた功績を挙げた農業者
を表彰する「全国優良経営体表彰 生産技術革新部門」において、(株)デ・リー
フデ北上が農林水産大臣賞を受賞されました。
　データやAI活用による生産管理や高収量・安定出荷の実現、スマートフォン
アプリによる労務管理を導入した労働環境整備が高く評価されました。 (株)デ・リーフデ北上

令和５年度農事功績者表彰（緑白綬有功章）
東松島市 安部俊郎氏
　農業分野において功績顕著な方々に授与される、「農事功績者表彰（緑白
綬有功章）」を、東松島市の安部俊郎氏が受章しました。
　スマート農業等省力技術の導入や６次産業化による経営の多角化のほか、
津波被災を受けた集落の再生に至るまで地域農業における多大な貢献が高
く評価されました。 左：渥美市長、右：安部俊郎氏

令和５年度「加工用ばれいしょ優良生産者表彰」
　令和６年１月１２日(金)開催の「宮城県ぽてと生産者大会」(主催：宮城県、カ
ルビーポテト(株))において、管内３法人が「宮城県知事賞」はじめ次の各賞を
受賞しました。
　〇宮城県知事賞 （有）サンダーファーム
　〇高単収部門 （株）入沢ファーム
　〇産地功労賞 （農）おおしお北部
　表彰の対象は、作付面積や単収など加工用ばれいしょの生産実績が他の模
範となり、波及性が期待できる法人です。
　(農)おおしお北部は県内有数のばれいしょ生産法人で、ほか2社との受賞
は関係者一同の喜びです。今後益々の産地発展を期待します。

右：(有)サンダーファーム牛田
西條代表取締役

受賞おめでとうございます！


